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INSTRUCOES

Para a resolucio do teste, leia as seguintes informacoes e
instrucdes, antes de responder

- O enunciado do teste tem 2 péginas, sendo constituido por um grupo de questdes, com a
cotagdo total de 12 valores.

- Nas respostas, tenha a preocupagio de utilizar uma letra legivel por outra pessoa.
- As cotagdes sao indicadas nas proprias questdes/alineas.

- O teste ¢ SEM CONSULTA. Todos os elementos necessarios a resolug@o sio fornecidos no
enunciado.

- Todas as respostas devem ser escritas unicamente com caneta azul ou preta.

- E permitido utilizar maquina de calcular.

- O ndo cumprimento das instrug¢ges implica a anulag@o das respectivas questdes-ou do teste.
- O tempo de realizagio do teste ¢ de 90 minutos.

- Verifique se o teste estd completo e termina na palavra FIM.
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Grupo I [12 valores]

[L.2] Os sistemas operativos utilizam abstragdes como estratégia para gerir a
complexidade. Indique as trés principais abstragdes e os respetivos recursos a elas
associados.

[1.2] Indique e explique qual foi a razdo inicial que levou ao conceito de
multiprogramacao.

[1.2] Caracterize resumidamente o conceito de sistema operativo embutido (embebido).
D¢ um exemplo de aplicagéo.

[1.2] Em que consiste uma fun¢io de sistema ? Explique sucintamente como &
implementada a chamada a uma fungdo de sistema.

[1.2] Explique o conceito de pseudoparalelismo e relacione-o com o conceito de
processo.

[1.2] Caracterize o conceito de processo multitarefa.

Considere um sistema com memoria virtual e paginagiio. O espago de enderecamento
virtual € de 20 bits (IMB) e em determinado momento a tabela de pdginas (mononivel)
tem o seguinte contetdo,

n®entrada | conteido | bit presente/ausente
(decimal) | (bindrio) (1/0)
511 0101 i
510 0000 0
2 1010 il
1 0010 1
0 0000 0

1.7.1.[0,8] Considere as dimensdes de pagina virtual e de pagina fisica (page frame)
iguais. Indique justificando a dimensio da pagina utilizada e do espago de
enderecamento fisico. :

1.7.2.[0,8] Considere o enderego virtual 0000 0001 0110 1010 1001. Indique justificando
o enderego fisico correspondente.

1.7.3.[0,8] Considere o enderego virtual 0000 0000 0001 1100 1001. Explique o que
acontece quando o programa efectua uma referéncia a este enderego.

[1.2] O que entende por um disco fragmentado ? Nessa situacdo, o que acontece quando
€ criado um novo ficheiro cuja dimensdo ocupe varios blocos ?

[1.2] No ambito do software de I/O, explique o conceito de “independéncia do
dispositivo”.
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